

投入100万台农机 广东春耕大幕拉开



“全省春季农业生产暨农机闹春耕现场会”昨在惠州市惠城区省级丝苗米产业园举行

文/图 羊城晚报记者 许悦 通讯员 粤农轩

16日下午,随着挂有“虎虎生威开新局”“百万农机闹春耕”条幅的两台无人农机同时垂直起飞,位于惠州市惠城区的省级丝苗米产业园内,近100亩农田里出现数十台拖拉机与旋耕犁田、翻地、平地、施肥、植保、飞播等作业场面,“全省春季农业生产暨农机闹春耕现场会”正式启动。记者从广东省农业农村厅了解到,今年春耕期间,全省预计投入各类农机装备超过100万台。

据农情调度显示,今年广东春耕意向面积超过3000万亩,比上年增加37万亩。春耕期间,全省预计投入拖拉机20万台(套)、水稻插秧机1.4万台、植保机械23万台、节水灌溉类机械14万台等各类农机装备超过100万台。

对此,企业表示已经准备好了。广东智牛农业科技有限公司副总经理朱立胜告诉记者:“我们公司有20年农机销售经验,深知农业机械化、智能化是未来农业发展趋势。现在极飞农业无人机已经可以做到一机多用:撒肥、播种、打药、除草。相信在科技力量的护航下,春耕定能不误农时,高效生产。”

如何做好今年全省春耕生产,全力保障粮食安全?现场会上作出了明确部署,要求各地、各有关部门把春季田管和春耕备耕作为当前农业生产最重要、最紧迫的任务,共同努力,协同作战,突出抓冬种春收粮食,打好虎年农业生产“第一仗”。

与此同时,各地要强化农机装备支撑,充分发挥农业机械化在春季农业生产中的重要作用。要加强丘陵地区适用农机具研发推广应用,抓智能化、无人机等突出优势,加快推进“机

器换人”,解决劳动力不足问题。要抓烘干设施短缺等突出问题,加大对烘干等机械购机补贴力度,解决全程机械化问题。

同时,现场会还提出,要坚持保供促销同步抓,推动实现特色农产品产销两旺,在谋划农业生产时就要研究市场,抓住市场。充分发挥市场这个根本动力源,一手抓生产,一手抓促销,以销售促生产,倒逼产业调结构、提品质。

国家卫健委职能调整

国家疾控局“三定方案”公布:明确为副部级单位

羊城晚报讯 记者张华报道:2月16日,中国机构编制网公布《国家疾病预防控制中心职能配置、内设机构和人员编制规定》和《中共中央办公厅 国务院办公厅关于调整国家卫生健康委员会职能配置、内设机构和人员编制的通知》,明确国家疾病预防控制中心是国家卫生健康委员会管理的国家局,为副部级单位。同时,对国家疾病预防控制中心的职能配置、内设机构和人员编制作出规定,对副部级单位。同时,对国家疾病预防控制中心的职能配置、内设机构和人员编制作出规定,对副部级单位。

根据通知,国家卫生健康委员会负责管理国家疾病预防控制中心,将制定并组织落实传染病预防控制规划、国家免疫规划以及严重危害人民健康公共卫生问题的干预措施等职责划入国家疾病预防控制中心。

同时,国家卫生健康委员会内设机构迎来调整。通知明确,国家卫生健康委员会医政医管局更名为医政司;国家卫生健康委员会卫生应急办公室(突发公共卫生事件应急指挥中心)更名为医疗应急司;国家卫生健康委员会机关党委(党组)更名为机关党委(党组)。

通知指出,国家卫生健康委员会要进一步转变职能,坚持党

2022年广东省宗教界代表人士新春座谈会在广州召开

深入推进我国宗教中国化的广东实践

羊城晚报讯 记者谭铮、通讯员岳桐报道:2月16日下午,广东省宗教界代表人士新春座谈会在广州召开。会议指出,过去一年广东各全国性宗教团体带领全省宗教界坚决贯彻落实省委、省政府工作部署,统筹做好疫情防控和宗教事务,积极推进坚持宗教中国化方向的广东实践,与党委政府同心、同向、同行,为维护广东民族团结、宗教和睦和社会稳定作出了积极贡献。

会议强调,新的一年全省宗教界要做到“四个深入推进”,一是深入推进习近平总书记在广东重要讲话和全国宗教工作会议精神的学习贯彻,二是深入推进我国宗教中国化广东实践,三是深入推进全面从严治教,四是深入推进宗教人才培养。

@深圳、珠海、广州、汕头、东莞 国家节水型城市非“终身制” 请查收“保号”新指南

羊城晚报讯 记者梁泽韬报道:记者16日从住房和城乡建设部官网获悉,住房和城乡建设部、国家发展和改革委员会联合发布修订后的《国家节水型城市申报与评估管理办法》(以下简称“新办法”)。日后,深圳、珠海、广州、汕头、东莞等已获“国家节水型城市”称号的城市,欲通过动态管理及复查继续保留称号,以及其他城市欲申报该称号,需按照新办法要求执行。

为鼓励各城市积极参与节约用水工作,我国从2002年起开展国家节水型城市考核评定工作。截至2020年度上一批获评城市出炉,全国共有134座城市获“国家节水型城市”称号。广东省自2010年度起,先后有深圳、珠海、广州、汕头、东莞等五座城市获此称号。

云浮市政协原党组成员、副主席 万木林严重违纪违法被“双开”

羊城晚报讯 据南粤清风网消息,日前,经广东省委批准,广东省纪委监委对广东省云浮市政协原党组成员、副主席万木林严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,万木林丧失理想信念,背弃初心使命,目无党纪国法,组织原则缺失,不按报告个人有关事项,在岗位调整、职务晋升方面为他人谋取利益;违规向从事公务的人员赠送礼金;大搞权钱交易,利用职权在项目审批、承揽工程、土地竞拍等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

1月我国CPI、PPI同比涨幅均回落 未来物价走势如何?



CPI“篮子”商品价格同比多降 二三季度猪肉价格或转上行

国家统计局16日发布数据,1月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%,涨幅比上月回落0.6个百分点,居民消费价格总体平稳。专家分析,2022年我国CPI或将延续温和上涨态势,保持物价平稳运行具有坚实基础。当天发布的数据还显示,1月份,煤炭、钢材等行业价格走低,带动工业品价格整体继续回落。1月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨9.1%,涨幅比上月回落1.2个百分点。

PPI同比涨幅仍处较高水平 大宗商品继续保供稳价

记者了解到,主要受基数影响,以及各地区各部门持续加大重要民生商品保供稳价力度,如加大货源组织力度、启动政府储备肉菜投放、加强价格监测预警等,消费市场供需基本平稳,价格总体稳定。统计数据显示,1月份,CPI“篮子”商品价格同比大多有所下降。其中,受去年同期基数较高影响,猪肉价格下降41.6%,降幅扩大4.9个百分点;鲜菜价格由上月上涨10.6%转为下降4.1%。

全球通胀压力持续 我国物价平稳运行仍有较好支撑

在经济全球化背景下,全球通胀压力持续,是否会影响我国物价运行? “全球高通胀可能还将维持一段时间,但随着主要经济体货币政策转向、供需缺口趋于收窄,国际大宗商品价格继续大幅上涨动能不足,通胀压力有望边际减弱。”郭丽岩说。

今年春播意向面积 逾3000万亩

现场会设有“良机良种出好苗区”“良机耕良田区”“良技养良机区”“农技轻骑兵服务区”“农机作战军团区”。100多台(套)农业机械进行了展示演示,包括无人农机播种、撒肥和拖拉机侧深施肥作业,机械化耕整、平田,自动育秧播种线、育苗大棚等。

省人社厅发布最新数据: 监测粤企开工率 外来员工返岗率 逾八成

羊城晚报记者 周聪

春节假期过后,一趋越返岗专列、专车、专机陆续抵达广东,南粤复工“虎”力全开。2月16日,广东省人社厅公布最新返岗情况:据各地监测统计,截至目前,广东监测企业开工率为87.1%;监测企业节前返乡的员工中,返岗率为83.9%,达约714万人。面对节后旺盛的用工需求,在疫情有所反复的情况下,广东是如何助力外省务工人员顺利返岗?

返岗 复工防疫两不误

“黔西南州2022年赴粤务工人员免费高铁出发。”2月13日,在黔西南州普安县高铁站前广场,400余名外出务工人员有序进站搭乘专列。务工人员带着对工作生活的美好期待,被“点对点”接送到位上,开始新一年的奋斗。

节后,广东从全国迎来返岗务工大军。为全力支持返岗复工,广东依托东西部协作机制,密切加强与各省区的沟通对接,联合多地人社部门共同组织开行“点对点”返岗返岗专车专列,为务工人员返岗和企业复工复产提供用工保障。

佛山顺德12日举行十大行业专场招聘会,结合“4+5”战略性新兴产业集群,划分智能家电、机械装备、信息技术、现代服务等行业分类,每天对应开设一个行业专场招聘,以小而精、专而准满足各类求职者匹配就业。

省人社厅相关负责人表示,广州、佛山、东莞、江门等市从近期开始,将视疫情防控情况组织企业赴东西部协作地区开展巡回招聘会。此外,广东省还将省市县联动举办系列招聘活动,计划开展线上招聘会832场、线下招聘会778场,重点在珠三角地区以及汕头、韶关、湛江等地举办区域招聘活动,促进供求快速对接。



节后大批外来务工人员乘专列返粤返岗 羊城晚报记者 宋金峪 贺全胜 摄